Wewel: Statistik im Bachelor-Studium der BWL und VWL

Aufgabe 5.3

a) Apriori-Wahrscheinlichkeiten

(522

P(G,) = PGuNGyy) =

(622

PGg) = P(GgnGg3) =

5.22)

Musterlésungen zu den Aufgaben

b)

P(G,,)-P(G,,) = 08-07 = 0,56

P(Gg)-P(Gg;) = 02:04 = 0,08

(
P(Gc) = P(Ge,nGeg) = P(G,) P(Gg;) = 03-06 = 0,18

(5.14) (513
PL) = 1-PG,UGRUG.) = 1-(056+0081018 = 0,18
P(Ly) =P(Ly) =PLe) = ) _ 018 _ 506
3 3
(5.13)
P(S,) = P(GsuUL,) = 056+006 = 0,62
(5.13)

P(Sg) = P(GguLg) = 008+006 = 0,14

(5.13)

P(Sc) P(Gcule) =

018+006 = 0,24

Seite 1
Aposteriori-Wahrscheinlichkeiten
(5200 p (5.15)
P(GA|GBl) _ (GAmGBl) — P({ }) — O
P(Gg1) P(Ggy)
(5.20) a)
P(GB|GBl) = P(GBQGBl) = P(GB) = P(Gss) = 04
P(Ggy) P(Ggy)
P(G¢|Gg) = P(Gc) = 0,18
(G¢c und Gg; sind stochastisch unabhéangig!)
(5.13)
(5.14)
P(L|Gg) = 1-(0+04+018) = 0,42
PLGg) 042
P(LA|GBl)=P(LB|GBl)=P(LC|GBl) = L|3 g 3 =014
(5.13)
(5.13)
P(Sg|Gg;) = P(GgULg|Gg) = 040+014 = 0,54

(5.13)
P(Sc|Ggy) = P(GcULc|Gg) = 018+014 = 0,32



